

# На земле Троицкой

Подписка на районку продолжается - 142 руб. 80 коп.

№ 123 (9552) ВТОРНИК, 24 ОКТЯБРЯ 2006 г.

Троицкая районная газета. Выходит с 1931 г.

## Актуально

### КОГДА ЖЕ В ДОМАХ БУДЕТ ТЕПЛО?

Сегодня в краевых СМИ тема номер один - начало отопительного сезона и проблемы, с этим связанные. Вот и нынче их в райцентре хоть отбавляй. Выступая 18 октября на последней сессии районного Совета депутатов, начальник МУП «Троицкие коммунальные системы» В.Н. Мишин говорил прежде всего о том, что руководители организаций, которые отапливаются от котельных ТКС, должны были позаботиться о том, чтобы с подачей тепла в здания не возникло больших проблем. Однако с началом отопительного сезона выяснилось, что не готовы принять тепло ТЦШ №2, почтамт, банк, здание ателье, где много арендаторов, и т.д. Но если в данном случае специалисты ТКС снимают с себя вину за перебои в отоплении, то почему же должны страдать жильцы многоквартирных домов?

«В наших квартирах холодно, мы спим в одежде, многие болеют, терпения у нас уже нет», - выразили свое возмущение жители ремзаводского микрорайона, позвонив в редакцию. - Делегация от наших домов уже ходила на прием к главе района, осталось только пригласить

краевое телевидение, чтобы озвучить наши проблемы. Мы вынуждены включать обогреватели и переплачивать за электроэнергию. В коммунальном хозяйстве говорят, что почта не готова к подключению к котельной, но мы-то при чем? Этот вопрос мы адресовали В.Н. Мишину.

«Идут пусконаладочные работы», - ответил он. - Идут со сбоями. Объекты запускаются по очереди, и каждый раз систему лихорадит, требуются перерегулировка, перераспределение тепловой энергии. Мощности котельной достаточно, чтобы отапливать все объекты, но получилось так: например, в доме по пер. Пролетарскому и в детском саду жарко, а в домах ремзаводского микрорайона - нет. Повторюсь, это пока - потому, что мы охлаждаем систему.

Действительно, та же почта до сих пор не готова принять тепло, там проблемы внутренних сетей, как и у других потребителей. Это не наши проблемы, ведь мы обязаны только подать тепло, но мы принимаем все меры, чтобы исправить ситуацию. Думаю, в ближайшее время она изменится к лучшему.

## Дела крестьянские

### На фермера управу нашли, на бродячий скот - нет

Встретив в райцентре главу горновского крестьянского хозяйства Виктора Алексеевича Веломытцева с супругой Ольгой Григорьевной, поинтересовалась, как идут у них уборочные дела, какие успехи и какие проблемы.

«Успехами хвалиться не будем - цыплят по осени считают, а вот проблема есть и очень старая - бродячий скот нас замучил, - признался Виктор Алексеевич. - 15 лет существует наше крестьянское хозяйство, и все эти годы не можем найти взаимопонимание по этому вопросу с сельской властью. Страдают те поля, что за околицей села: здесь все лето пасутся лошади, коровы, овцы, стада свиней. И на току у нас та же картина. В результате 47 гектаров гречихи даже уборке не подлежат, пострадал и семенной овес.

«Какие меры принимали сельская администрация и участковый уполномоченный? - поинтересовалась я.

«Участковый требует, чтобы от главы хозяйства на главу сельской администрации было заявление о поправке. Но мы их уже устали писать, а мер никаких местная власть не принимает.

«Ну как же не принимает? - возразила Ольга Григорьевна. - В конце августа вывесили объявление: с такого по такое число бродячий скот будут загонять. Спасибо, предупредили...»

### Нас поджимали сроки...

В районной газете от 7 октября была напечатана заметка учителей Загайновской школы «В книге - ошибка». Они нашли ошибку в отчете нашего знаменитого земляка, Героя Советского Союза Николая Мироновича Марчукова в книге «Мое родное Болшевичье». Да, это непростительная опечатка. В книге встречается несколько опечаток, которые были допущены при наборе, - это касается фамилий, имен, дат. В свое время, книга вышла в 2004 году, не был сделан листок-вкладыш с опечатками, так как поджимали сроки выхода книги. Как это ни прискорбно, но изменить уже ничего нельзя.

В. ШМОРИНА, член редакционной коллегии.

## Профессионалы



Водитель самосвала КамАЗ Николай Николаевич Жданов в Троицком ДРСУ работает одиннадцатый год. Возит щебень и грунт на отсыпку дорожного полотна, железобетонные изделия на строящиеся мосты в поселки Беловский и Талдинка. Как и его коллеги, в хорошую погоду работает без праздников и выходных, когда этого требует производственная необходимость. Как добросовестного работника, Николая Николаевича регулярно отмечают премиями к профессиональному празднику. Через два месяца, 18 декабря, Н.Н. Жданову исполняется 60 лет, и можно бы идти на заслуженный отдых, но ветераны хотят еще поработать. В конце октября он, как и все водители России, с удовольствием отметит День работников автомобильного транспорта. Более трех десятков лет за рулем - это ли не повод для праздника?

Фото Владимира КОНЮХОВА.

## Возвращаясь к напечатанному

### Куда уходят деньги?

«Прочитал в №111 районной газеты материал «Вы нам - дороги, мы вам - порядок», и сильно задела меня за сердце эта статья.

Мы свои обязанности знаем. И территорию в своем поселке содержим в порядке. Вспомните, каким раньше был поселок Октябрьский: дороги асфальтированы, заборы побелены, сорняки возле усадеб выкошены. Администрация заботилась о людях, а люди платили добром, наводили порядок и чистоту на территориях. Но это было до 1990 года. Сейчас дороги разбиты до такой степени, что и на коне невозможно проехать, особенно от трассы до железнодорожного переезда, который находится в конце поселка. А ведь по этому маршруту проезжают автобусы: Озеро-Петровское - Барнаул, Озеро-Петровское - Троицкое. И на личных автомобилях приходится ездить по этим ямам и колдобинам. А мы платим за лошадиную силу от 300 рублей и больше с машины. Позвольте спросить: а где эти деньги и куда они уходят? Мы обращались в сельскую администрацию, нам говорят: этот маршрут к нам не относится. ДРСУ тоже отказывается от ремонта дороги. Мы не говорим о внутреннем ремонте дороги в поселке. Но ведь этот участок дороги должен принадлежать ДРСУ. Дорожные знаки установили, а ремонт - увы... Если нельзя капитально отремонтировать дорогу, то можно хотя бы сделать ямочный ремонт?

Н. ПАШИН, ветеран труда, инвалид II группы. П. Октябрьский.

## СПАСЕТ КОГО-ТО ДОНОРСКАЯ КРОВЬ...

Краевой день донора прошел 20 октября в РДК. В нем приняли участие 172 человека из разных сел района.



Фото Владимира КОНЮХОВА.

Вера Владимировна Милешина и Наталья Николаевна Хуснулина приехали из Петровки. За дачу крови донору выплачивается 120 рублей, чтобы он мог купить кое-какие продукты для восстановления кровопотери.

Проезд от Петровки до Троицкого и обратно обойдется каждой из женщин в 100 рублей. Но Вера Владимировна, которая дает кровь на протяжении 23 лет, говорит, что хочет помочь людям, а деньги - не главное.

У троичанина Владимира Ильича Круглова - первая группа крови, резус отрицательный, можно сказать, редкий. Поэтому его частенько вызывают в ЦРБ даже ночью, когда больному необходимо переливание именно такой группы крови.

Кровь дают безвозмездно и сами медработники ЦРБ, если в этом есть необходимость. Ведь порой больной человек находится между жизнью и смертью, и спасти его может только переливание донорской крови.

## Ваш вопрос - наш ответ

### Эх, дороги...

«Когда-то в привокзальной парке была пешеходная тропинка. По ней шли люди на вокзал, из-за линии в центр. Дети - в ДЮЦ, школу искусств. Сейчас в связи со строительством церкви приходится обходить это место по грязной, разбитой машинами дороге. Неужели нельзя ее сделать более удобной для пешеходов, хотя бы програвидировать?»

М.В., с. Троицкое.

На вопрос отвечает заместитель главы Троицкой сельской администрации А.И. Кочетов:

«Трейдер по этой дороге мы уже пускали. Но на место строительства завозили стройматериал, и дорогу вновь разбили КамАЗами. Мы постараемся засыпать эту дорогу шлаком до того, как установятся морозы.

В данный момент экскаватор сельской администрации на ремонте. Как только его отремонтируем, приступим к работе.

### Вниманию жителей села Усть-Гавриловка!

26 октября в здании сельской администрации в 10.00 будет проводиться прием граждан специалистами Управления Пенсионного фонда.

От редакции. На вопрос нашего читателя мы попросили ответить начальника ДРСУ А.Н. Чегодаева:

«Данный участок дороги относится к местной сельской администрации, и отремонтировать его должна соответственно администрация села.

Глава Гордеевской сельской администрации В.И. Горностаев ситуацию прокомментировал так:

«Данная дорога - краевого значения. Она идет на село Заводское - другой просто не существует. А в Заводском расположена воинская часть, химические склады. Когда была возможность, сельская администрация ремонтировала дорогу, но начиная с 2000 года такой возможности не стало. Да и заниматься дорогой краевого значения должно ДРСУ.

# И СНОВА – ЛУЧШИЕ В РОССИИ!

8 октября коллектив Троицкого ДРСУ отметил свой профессиональный праздник – День работников дорожного хозяйства.

Накануне праздника троицкие дорожники получили приятное известие – второй год подряд Троицкое ДРСУ становится победителем Всероссийского конкурса на лучшую подрядную организацию по строительству, реконструкции, ремонту и содержанию автомобильных дорог и искусственных сооружений за 2005 год.

Диплом I степени был вручен начальнику Троицкого ДРСУ Алексею Николаевичу Чегодаеву в Москве в Российской ассоциации подрядных организаций в дорожном хозяйстве.

За этой заслуженной наградой – напряженный труд всего коллектива, у которого не бывает передышек ни зимой, когда надо круглосуточно поддерживать дороги в проезде состоянии, ни летом, когда начинается строительный сезон.

Прошедшим летом коллектив ДРСУ поработал не менее продуктивно, чем в прежние годы. На страницах газеты уже рассказывалось о том, что дорожным управлением был выигран тендер на устройство ШПО. Несмотря на дождливое лето, все намеченные планы по ремонту дорожного покрытия были выполнены: шероховатая поверхностная обработка произведена на 17 километрах федеральной трассы в Первомайском и Косихинском районах и на 31 километре в бийском направлении, на пяти километрах территориальных дорог.

Оценить качество работы троицких дорожников, особенно на



**Вручая Диплом I степени начальнику Троицкого ДРСУ, почетному дорожнику А.Н. Чегодаеву, руководство АСПОР отметило, что дорожная организация из Алтайя по рейтингу 2005 года попала в число ста лучших дорожных предприятий России. О работе троицких дорожников писали газеты «Комсомольская правда», «Московский комсомолец», журнал «Автомобильные дороги».**



**В два миллиона 66 тысяч рублей обошелся ДРСУ собственный газовый модуль.**

когда-то разбитой трассе бийского направления, могут теперь все автолюбители. Выполнить та-

кой большой объем работы помог собственный карьер в Горновом. За год коллектив карьера под руководством С.Ю. Мезенцева произвел в пределах 25 тыс. кубометров щебня различных фракций.

Хватило работы и мостостроителям. В начале октября был сдан в эксплуатацию мост в пос. Беловский, о



**Виктор Юрьевич Мезенцев на погрузчике работает 17 лет, и все это время – в Троицком ДРСУ. Основной объем работы у него – на асфальтовом заводе. Безотказный, добросовестный работник, Виктор Юрьевич был отмечен премией к Дню работников дорожного хозяйства.**

чем рассказывалось на страницах газеты. Из-за того, что все силы были брошены на подготовку к сдаче беловского моста, отодвинулись работы на мосту в селе Талдинка. Но намеченный и профинансированный на нынешний год перечень работ дорожники в любом случае выполнят: будут отсыпаны конусы, смонтированы балки и плитка под мостом.

Большие финансовые затраты произведены в ДРСУ в нынешнем году на укрепление производственной базы: почти на три миллиона рублей приобретены новая техника, новый битумоплавильный котел и трещинораз-

дельщик, в два миллиона 66 тысяч рублей обошелся собственный газовый модуль. В эти дни к ДРСУ подводят газовые сети, и скоро база дорожного управления получит голубое топливо. Средства на свое развитие коллектив Троицкого ДРСУ зарабатывает сам и может заслуженно гордиться и своими наградами, и тем, что не первый год является одним из немногих стабильно развивающихся предприятий района.

**Галина МИРОНОВА.  
Фото Владимира КОНЮХОВА.**



**Бульдозерист Петр Андреевич Шургаев не в первый раз попадает на страницы районной газеты: руководство дорожного управления ежегодно отмечает его в числе лучших работников. Зимой Петр Андреевич чистит дороги от снега, летом он занят на строительстве мостов, а в эти дни устраняет оползни на дорогах.**

Возвращаясь к напечатанному

## Маршрутное такси: «за» и «против»

«Прочитала в газете от 17 октября статью Г. Мироновой «Мы обрадовались появлению такси, но радость была преждевременной» и сильно возмутилась. На следующий день после публикации ни одно маршрутное такси не вышло в рейс. Я и еще несколько пассажиров около часа простояли на остановке в ожидании автобуса АТП. Сейчас на улице холодно, кругом грязь – пешком не пойдешь. И мы были бы рады любому транспорту. Всем известно, что потребители вправе выбирать. Например, я не пойду в тот магазин, где меня плохо обслуживают. Так и с транспортом. Водитель «маршрутки» останавливается по просьбе пассажиров, а цена проезда та же, как и на автобусе АТП.

От имени пассажиров В. СЕЛИВАНОВА.

### Наш комментарий

Того, что реакция пассажиров на газетную публикацию о маршрутных такси будет неоднозначной, следовало ожидать: давно известно, что сколько людей, столько и мнений. Районная же газета призвана отражать разные точки зрения.

Если признаться честно, то как пассажиру, ежедневно пользующемуся услугами автобусов, в том числе маршрутных такси, мне все равно, на чем автобусе ехать, лишь бы не стоять долго на остановке. По этой причине общественное мнение вряд ли будет в пользу Троицкого АТП: их автобусы иногда приходится долго ждать. И защищать интересы АТП из «патристических» соображений никто из пассажиров, за исключением льготников, не станет. Позиция районной администрации в отношении АТП понятна: власть должна думать о транспортных проблемах не только жителей райцентра, но и сел района, а значит, заботиться о судьбе автотранспортного предприятия.

Но, по большому счету, и местная власть, и пассажиры, обратившиеся в газету (их фамилии есть в редакции), закрыли бы глаза на то, что маршрутные такси ездят по автобус-

ному маршруту без разрешения (что и происходило в течение месяца), если бы не нарушения в работе такси, на которые уже нельзя было не обратить внимания. И дело не столько в качестве обслуживания (большинство из нас – люди с «совковой» психологией и требовать качества услуг еще не научились), сколько в безопасности пассажиров. Если кого-то из них не волнует переполненность микроавтобуса и нарушение ПДД водителем такси, это не говорит о том, что с этим нужно мириться и всем остальным.

Читательницу огорчило то, что наутро после выхода газетной публикации такси на автобусном маршруте не появились (кстати, это длилось недолго). Но если она внимательно читала статью, то там не шла речь о запрете этого вида транспорта. Навести порядок в работе маршрутных такси, заставить их водителей и хозяина услышать претензии пассажиров и устранить их – вот задача газетной публикации и цель пассажиров, которые обращались в газету. Надеемся, что это произойдет и маршрутные такси еще порадуют наших пассажиров качеством своих услуг.

**Галина МИРОНОВА.**

Дети. Проблемы. Общество

С 2007 года за рождение второго ребенка мамам обещают выплачивать по 250 тысяч рублей. Задумано это для решения демографической проблемы в переживающей кризис стране. Но поможет ли эта мера – неизвестно, и как будут жить дети, рожденные по этой программе, и их родители, тоже покажет время. А пока... Далеко не все дети живут в комфортных условиях, иногда они вынуждены просто выживать. Есть такие и в нашем районе.

## ПЬЮЩИЕ МАТЕРИ – ЭТО БОЛЬШАЯ БЕДА

Рассказывает ответственный секретарь комиссии по делам несовершеннолетних О.С. Соловьева:

«С мая по октябрь в районе проводилась операция «Подросток», целью которой была активизация выявления, учета и устройства безнадзорных, беспризорных детей и детей, оставшихся без попечения родителей.

В этой операции были задействованы Центр занятости населения, ЦРБ, комитет по образованию, РОВД, управление по социальной поддержке населения, Центр социальной помощи семье и детям, комиссии по делам несовершеннолетних при сельских Советах. Не без нашего содействия было открыто 26 летних лагерей при школах, временно трудоустроено 84 человека, пятеро детей отдохнули в лагере «Лесная сказка» Бийского района, двое – в «Юности» Егорьевского района. В Центре социальной помощи семье и детям прошли три смены в летнем лагере для детей из малообеспеченных семей.

Во время операции мы взяли на учет 24 семьи, которые оказались в трудной жизненной ситуации. Выявлено 14 безнадзорных детей, десять из которых на лето были определены в краевой социальный приют «Надежда». Трех детей устроили в семью, одного – в учреждение общественного воспитания. Опекунство оформляется на 22 детей, которые проживают в силу различных причин не с родителями, а с родственниками.

**Подростковая преступность, снижавшаяся в районе четыре года подряд (с 55 случаев в 2001 году до 24 в 2004-м), в первом полугодии 2006 года возросла более чем на 40 процентов в сравнении с аналогичным периодом прошлого года. При этом количество несовершеннолетних, совершивших правонарушения, почти то же. В большинстве случаев (19 из 25) это подростки, уже стоящие на учете в подразделении по делам несовершеннолетних РОВД. Основные преступления – кражи.**

Комиссия по делам несовершеннолетних работает не только в рамках операции «Подросток». Мы по-прежнему регулярно проводим выезды в села. Так, 13 октября комиссия выезжала в Петровку и Большую Речку. В последнем селе было составлено сразу три протокола за невыполнение родительских обязанностей по содержанию и обучению детей.

В Петровке комиссия посетила две семьи, находящиеся в социально опасном положении. В одной из них мать два года назад бросила девочку-подростка, которая живет с чужими людьми и помощи от матери не получает. У другой нерадивой мамы в доме нет ни белья, ни мыла, ни продуктов.

В Южакове пятнадцатилетняя девочка не хочет учиться и с родителями жить не может, так как мама пьет. Сама же девочка еще два

года назад попадала к наркологу в состоянии сильного алкогольного опьянения.

На счету одного пятнадцатилетнего боровлянца десять преступлений. Это кражи и угоны, а вот школу он не посещает уже два года, занимаясь воровством с тринадцатилетним товарищем. Еще один боровлянский подросток переехал под опеку своей тети в город, так как у матери нет средств к существованию.

Основная причина такого отношения к своим детям – это пьянство родителей или озабоченность матерей сожителями, а не детьми. В большинстве семей нет топлива на зиму, отключено электричество. Так живут дети в неблагополучных семьях. А в райцентре 7 октября во время рейда комиссия ПДН обнаружила в питейных заведениях, в частности, в кафе «Молодежное» и «Березка», немало несовершеннолетних. Об этом извещены руководители учебных заведений, в которых обучаются эти молодые люди.

Комиссия в составе заместителя главы администрации района по социальным вопросам В.М. Шарова, участкового инспектора И.В. Павлова и председателя спорткомитета В.В. Попова отметила, что во всех питейных заведениях исчезли вывески о том, что алкогольную продукцию лицам, не достигшим восемнадцатилетнего возраста, продавать запрещено.

**Андрей ТИМОХИН.**

# СТАРОСТЬ — НЕ ПОВОД ДЛЯ ХАНДРЫ

Дорогие мои старики

Самой старой жительнице райцентра Марии Романовне Рыбановой в июле исполнилось 97 лет, но она своему преклонному возрасту особого значения не придает и потому до сих пор живет одна в своей квартирке по пер. Челюскина. Мария Романовна полностью обслуживает себя сама: готовит еду, стирает свои вещи, сама топит себе баньку и убирает в квартире. В небольших комнатках царит идеальная чистота, на подоконниках — с любовью ухоженные комнатные цветы. И порядком, и цветами Мария Романовна гордится особо: ведь у некоторых молодых, но нерадивых хозяек на это, по их словам, времени и сил не хватает. Цветы у Марии Романовны не только в доме — во дворе с ранней весны радуют глаз прохожих сначала тюльпаны, потом пионы, нарциссы, осенью — ковер из флоксов.

— Раньше цветов было больше, а теперь остались только многолетние, которые высаживать не надо, — зрение и слух стали у меня падать, — сетует долгожительница.

Социального работника у нее нет — пока и печь Мария Романовна топит сама. Дрова колоть она нанимает людей, а сложить их в поленьицы ей помогают правнучки — студентка педуниверситета Татьяна и восьмиклассница Яна. Зимой ей носят побольше дров на веранду, чтобы не ходила на улицу, и бабе Маше бураны не страшны.

Какой же секрет долголетия знает Мария Романовна? Оказывается, нет его у нее. Жила, как все, познала голод и лишения, тяжелый труд, как и все ее поколение.

Мария Романовна по национальности эстонка, но родилась и выросла в Сибири, в Омской области. Здесь еще с царских времен



**Мария Романовна Рыбанова всегда была женщиной сильной и волевой и перед старостью поговать не думает. Жизнь прекрасна в любом возрасте!**

есть поселение из сосланных в свое время в Сибирь эстонцев. Они сохранили свой язык и культуру, поэтому Мария Романовна хорошо говорит по-эстонски и даже пишет письма племянницам в Эстонию.

Во время войны она попала в трудовую бригаду — строила в Омске военный завод. Когда получила право свободного передвижения, завербовалась на Дальний Восток, работала на рьбозаводе. В 1953 году она приехала в Троицкое и осела здесь, вышла замуж. Муж, Петр Антонович Рыбанов, участник Великой Отечественной войны, работал столяром в ПМК. Вместе они вырастили сына Михаила. Больше детей у Марии Романовны не было.

И внук у нее тоже только один — Константин. А вот правнучки две, обеими она гордится: красивые, умные девочки растут.

Петр Михайлович умер 26 лет назад, с тех пор Мария Романовна и живет одна.

— Да мне никакой социальный работник не заменит моих соседок! — говорит она. — Валентина Вайгент и Клавдия Наливкина мне как дочери, и в магазине купят, что надо, и молоко принесут, заглядывают ко мне часто. Пенсии мне хватает, здоровье для моего возраста сходное — думаю, до столетнего юбилея обязательно доживу!

Галина МИРОНОВА.

фото Владимира КОНЮХОВА.

## Творчество наших читателей

Александр БАШКАТОВ

### НЕ СУДИТЕ ВЫ НАС...

Так давно были мы молодые.  
Те года далеки, далеки.  
Наши головы стали седые,  
И теперь мы уже старики.  
Нелегко нам жилось на свете,  
Жили верою большевиков.  
Не судите вы нас, наши дети,  
Пожалейте своих стариков.  
Мы богатыми в жизни не стали,  
Но была наша совесть чиста.  
Мы трудились, боролись, мечтали,  
И вела нас по жизни мечта.  
Нас уж мало осталось на свете,  
Бывших воинов — фронтовиков.  
Не судите вы нас, наши дети,  
Берегите своих стариков.  
Мы за прошлое наше в ответе,  
А нам прошлое помнится так:  
Мы свободу несли по планете,  
Штурмовали фашистский рейхстаг.  
Повторили мы подвиг столетий,  
Подвиг предков, минувших веков.  
Не судите вы нас, наши дети,  
Уважайте своих стариков.  
С. Озеро-Петровское.

## Плясали, забыв про недуги

15 октября в нашем СДК весь день было шумно и весело: на сей раз здесь «отрывались» наши дедушки и бабушки. Впрочем, на посиделки под названием «Поделись улыбкою своей», организованные ельцовскими культработниками Евгенией Гроо и Оксаной Шнайдер, пришли пенсионеры и молодежь.

Желающих пообщаться набралось много, и все аплодисментами встретили выступление четвероклассницы Гроо и Фаины Цайтлер, которые исполнили для них любимые песни. Еще больше поднялось настроение пенсионеров, когда на сцену вышли участницы фольклорного ансамбля «Ельцовчанка» Т.Г. Шнайдер, Л.С. Кривошеева, Ю.В. Сенченко, Э.Н. Шарова, Е.А. Евдокимова, Н.Н. Клемм и предложили собравшимся вспомнить молодость: как ходили на вечеринки, какие песни пели, как танцевали. Когда под караоке в зале звучали песни их молодости, то самодеятельным артистам подпевал весь зал. А пенсионерки Раиса Андреевна Родионова и Софья Федоровна Саночкина не удержались и сами спели под караоке.

Наша сельская поэтесса, бывший педагог Л.Г. Фельдбуш прочитала землякам свои стихи, которые нашли отклик в душе каждого.

А потом было традиционное застолье, и веселье разгорелось еще больше. Когда зазвучала музыка, в пляс пустились даже те, кто с трудом пришел на посиделки. Супруги Евдокимовы, Елизавета Анатольевна и Владимир Егорович, замечательно пели дуэтом старинные песни.

А именинников, родившихся в октябре, ждал еще один приятный сюрприз: их поздравили с днем рождения.

Ветераны остались очень довольны и от всей души благодарят его организаторов.

М. ДЯТЛОВА.  
С. Ельцовка.

## Письмо в газету

# Я не слышала о нем плюю...

В Боровлянку я приехала с родителями в 1933 году. Работала в леспрохозе, вышла замуж, позднее мы с мужем уехали в Калининград. В настоящее время я живу одна, муж-фронтовик скончался от ран.

Когда началась Великая Отечественная война, отец ушел на фронт, в 1943 году он погиб под Сталинградом. Мама в 37 лет осталась вдовой с тремя детьми. Замуж она больше так и не вышла. Все тяготы военного времени мы испытали в полной мере. Есть было нечего, мы вскапывали в лесу участки, чтобы посадить побольше картошки, но ее уничтожал колорадский жук. Всех мужчин забрали на фронт, на полях работать было некому. Нас, детей, с 14 лет стали забирать в колхозы. Работали под палящим солнцем, босиком, голодные. Задание было — прополоть по гектару. От непосильной работы падали в обморок. 10-летние мальчишки садились на комбайны: три дня обучат — и поехали. Собирали по полям гниющую картошку, свеклу и пекли на костре. Мальчишки из прутьев и соломы делали шалаши, так и жили в поле до снегов, вдали от дома. Почти все пять военных лет работали по 16 часов без выходных: пополю, косили, на току стояли. Работали бесплатно, и в стаж эти годы не вошли. Труженикам тыла ни копейки не добавили к пенсии, а ведь многие стали инвалидами.

Сегодня я хочу рассказать о достойном, честном, бескорыстном человеке — главе сельской администрации Владимире Егоровиче Фомине. Когда он стал главой, мы вздохнули с облегчением.

Мама, вдова фронтовика, была депутатом в Боровлянке, работала в ЦРМ. Когда она стала немощной, я все время приезжала из Калининграда, ухаживала за ней. Мама 11 лет сидела слепая, операцию вра-

чи почему-то делать отказались. Как-то председатель Счетной палаты С.В. Степанин сказал: «Мы в долгу у вдов погибших воинов и будем помогать им до самой смерти, и не только им, но и членам их семей». Так вот все слова, сказанные Степаниным, выполнял Владимир Егорович Фомин. Не раз я к нему обращалась с просьбами, и ни разу он не отказал в помощи. Всегда встретит с улыбкой, подбодрит, успокоит, из его кабинета выходишь с радостью. Приходил и домой к маме, интересовался проблемами. Однажды на 8 Марта Владимир Егорович подарил ей радиоприемник. Мама до слез радовалась, что ее, большую слепую женщину, не забывают. Никто нам так не помогал, как Владимир Егорович. И в народе я не слышала о нем плохого слова. Владимир Егорович — не бюрократ, смело берется за решение всех вопросов. Не проводил маме телефон — я к Фомину. Владимир Егорович едет в Троицкое, добывается, решает проблему. Нужно заплатить за установку телефона, а мне от слепой немощной мамы не отойти, и опять он едет в райцентр, оплачивает. Видно, что любит он свою работу, уважает народ. Проезжает мимо на машине — остановится, поинтересуется здоровьем, спросит, как дела.

Недавно моя мама умерла. Я и теперь часто приезжаю в Боровлянку, делаю поминки, навещаю ее могилу и хожу к мемориалу погибших воинов-фронтовиков, где записано имя моего отца. Обращаюсь к Владимиру Егоровичу по тому или иному вопросу и знаю, что он поможет. У него нет приемных дней, Владимир Егорович решает все вопросы в любое время. Побольше бы нам таких людей!

От имени всех жителей Боровлянки желаю Вам, Владимир Егорович, успехов, крепкого здоровья и работать беспрерывно.

Ф. ХВОРОВА.  
Г. Калининград.

# «Я ОТДАЮ ДОЛГ МАМЕ»

Вот уже четверть века живут в поселке Беловский две замечательные женщины. Одну из них, Антонину Васильевну Казанцеву, бывшего главного экономиста тоже бывшего совхоза «Беловский», в районе наверняка помнят многие: на заслуженный отдых она ушла всего несколько лет назад. А вот мама ее, Евдокия Гавриловна Спицына, на пенсии пребывает уже три десятка лет. В марте будущего года долгожительница из поселка Беловский отметит свой 98-й день рождения.

В ходе месячника пожилых людей мы решили познакомиться с Евдокией Гавриловной и рассказать о ней нашим читателям. Однако Антонина Васильевна сообщила, что в последний год Евдокия Гавриловна слегла и общаться с корреспондентом ей будет трудно. Но рассказать о своей маме согласилась охотно:

— У мамы была очень трудная судьба, даже не знаю, как сумела она дожить до такого возраста. Когда в первые дни войны мужа забрали на фронт, она осталась с четырьмя малыми детьми на руках. И уже через несколько месяцев стала вдовой: муж погиб, защищая Ленинград. Маме было 32 года.

Всю войну она работала дояркой. Вспоминая те страшные годы, рассказывала мне, как приходилось оставаясь ребятишек одних с раннего утра до позднего вечера, особенно когда дойку переносили на легкие выпаса. Но Бог милостив, и дети остались живы и здоровы. В память о том тяжелом времени мама бережно хранит медаль «За доблестный труд в годы Великой Отечественной войны», есть у нее и юбилейные медали.

После войны в наше село Ка-

шино в Алейском районе стали возвращаться фронтовики. Среди них немало было раненых. Один из таких тяжело раненных, мой отец Василий Михайлович, и покорило ее сердце. Мама рискнула выйти замуж во второй раз. Но ее женское счастье и на этот раз было коротким: уже через год, немного не дожив до моего рождения, отец умер от ран. Больше мама и не пыталась создавать семью, хотя ее не раз сватали. Свою жизнь она посвятила детям и работе.

Легкой работы у нее никогда не было. В 1957 году она перешла из доярки в свинарки, где и проработала до самой пенсии. Я, можно сказать, и выросла на свинарнике: маме приходилось брать меня с собой на работу. Я всегда очень гордилась ею, ведь мамин портрет постоянно висел на Доске почета, ее как передовую работницу часто приглашали в нашу школу на различные мероприятия.

С тех пор, как мама ушла на пенсию, мы с ней больше не разлучались: куда нас с мужем направляли, туда и она с нами ехала. У меня один из сыновей — инвалид детства, тяжело болен, поэтому без маминой помощи я не смогла бы не

только сделать карьеру как экономист, ездить на курсы повышения квалификации в Москву, Новосибирск, но и вообще не смогла бы работать. Мама стала моим ангелом-хранителем. Не привыкшая сидеть без дела, она вела все домашнее хозяйство, помогла мне поднять детей, потому что я, как и она, рано стала вдовой.

И хоть прожила она свою тяжелую долгую жизнь со мной, как с самой младшей дочкой, но не обделяла своей материнской любовью и заботой других детей и внуков. У нашей мамы три внуки и три внука, один из которых — доктор технических наук, профессор Томского технического университета. Кроме того, у нее есть еще 11 правнуков и две праправнучки. Вот такой солидный след на земле оставляет после себя наша мама, которую мы очень любим.

Сейчас, когда мама слегла, я особенно остро чувствую, как мне не хватает ее помощи и заботы, в которых она теперь нуждается сама. Мама так долго жила рядом со мной, что мне казалось: она будет со мной всегда, пока я жива. Когда знакомые сочувствуют мне: тяжело иметь на руках тяжелобольных, требующих ухода маму и сына, я отвечаю, что за мамой я не просто ухаживаю — я отдаю ей свой дочерний долг. И вряд ли успею отдать его сполна....

Антонина Васильевна пообещала передать Евдокии Гавриловне наше пожелание дожить до своего столетнего юбилея.

Галина МИРОНОВА.

# УЧЕНИЕ О КРЕЩЕНИЯХ

Возлюбленные, приветствую вас любовью Господа нашего Иисуса Христа!

Как видно из эпиграфа, намерения Божии всегда идут нам во благо, а не на зло, чтоб мы имели надежду в будущем.

Что же приготовил нам Бог на этом уроке и как нам получить?

Многие думают, что есть только одно Крещение – водою (погружением или окроплением). Но Библия говорит о четырёх видах Крещения.

На этом уроке мы будем исследовать учения о Крещениях в той последовательности, как о них написано в Библии.

**Во-первых.** Это Крещение, проповеданное и преподаваемое Иоанном Крестителем. Оно непосредственно связано с покаянием.

Рассмотрим место в Евангелии от Матфея, гл. 3 с первого стиха.

В те дни приходит Иоанн Креститель и проповедует в пустыне Иудейской, и говорит: «Покайтесь, ибо приблизилось Царство Небесное!». Тогда Иерусалим, и вся Иудея, и вся окрестность Иорданская выходили к нему и крестились от него в Иордане, исповедуя грехи свои. Увидев многих фарисеев и саддукеев, идущих к нему креститься, Иоанн сказал: «Порождение ехиднины! Кто внушил вам бежать от будущего гнева? Сотворите же достойный плод покаяния».

Достойный плод покаяния – это исповедать все свои грехи и не делать их впредь. Кому должен что – отдай, кого обидел – примирись. Это есть плод покаяния. А фарисеи и саддукеи, наиболее противящиеся Богу секты, не желали что-то исправить в своей жизни, но хотели получить прощение грехов.

Само по себе исповедание грехов, без страстного желания не делать их, ничего не значит. О таких написано: «Лицемеры! Приближаются ко Мне люди эти устами своими и чтут Меня языком – сердце же их далеко отстоит от Меня. Но тщетно чтут Меня, уча учениям и заповедям человеческим» (Матф. 15:8-9).

Иоанн Креститель был послан Богом, чтоб приготовить путь Господу. Он призывал: «Приготовьте путь Господу, прямыми сделайте стези Ему. Всякий дол да наполнится, и всякая гора и холм да понизятся, кривизны выпрямятся, и неровные пути сделаются гладкими; и узрит всякая плоть спасение Божие» (Луки 3:4-6).

Здесь Иоанн говорит народу, чтоб приготовить свои сердца для встречи с Господом. Всякий униженный наполнится любовью Божией, всякий гордый и возвышающийся будет смирен и унижен. Кто ходил путями неправедными – будут обличены. И только тогда плоть увидит спасение Божие, когда она признает себя грешной, раскается и последует за Господом.

Иисус также пришел к Иоанну креститься. Иоанн говорит Ему: «Мне надобно креститься от Тебя, и Ты ли приходишь ко мне? Но Иисус сказал ему: «Оставь теперь, ибо так надлежит нам исполнить всякую правду». Тогда Иоанн до-

пускает Его (Мтф.3:13-15).

Почему Иисус пришел к Иоанну креститься? Неужели Он был грешен? Неужели и Ему надо было исповедаться во грехах? Конечно, нет! Иисус, Святой и безгрешный Сын Божий, пришел и предоставил Богу Свою плоть, как плоть всего человечества, ибо грех живет во плоти. Он совершил, как сказал, «исполнил всякую правду». Ибо Его плоть будет страдать за грехи всех и за нас тоже.

Некоторые склонны считать, что Иисус пришел креститься и исповедывать грехи всех людей. Если бы было так, то по Его молитве Отец простил бы всех. Тогда Иисусу не надо было бы страдать и идти на Крест. А как же Божий план Спасения? Прощения не бывает без жертвы!

Он публично и перед Богом согласился с тем, что готов исполнить волю Отца Своего. И с этого момента началось Его служение.

Он был представлен народу как жертвенный Агнец, который примет грехи всех на Себя. «На другой день видит Иоанн идущего к нему Иисуса и говорит: «Вот Агнец Божий, Который берет на Себя грех мира» (Иоанна 1:29).

И когда Он выходил из воды, открылись небеса, и увидел Иоанн Духа Божия, который сходил, как голубь, и опускаясь на Него. И был голос с неба: «Сей есть Сын Мой возлюбленный, в котором Мое благоволение» (Матф. 3:16-17).

Бог подтвердил, что именно в Иисусе Его благая воля. Благая, потому что Он спасет все человечество от гибели. Не надо будет каждому человеку страдать за свои грехи, но надо просить Отца Небесного простить их ради Иисуса Христа.

Прообразом такого Крещения было событие, описанное в Ветхом Завете, когда израильтяне переходили через Чермное море (ныне Красное море).

Они понимали, что обречены на погибель, когда за ними гнались египтяне, а впереди – море. Но Бог имел для них сюрприз! Он разделил воду. Одна половина остановилась стеной, а другая ушла вниз. И они прошли по дну морскому, как по суше. Вероятнее всего, они молились Богу о прощении и милости, так как уже знали, что за грехи последует наказание. Перейдя через море и увидев, что египтяне погибли, они обрадовались и прославляли Бога за спасение. Но буквально на третий день они возроптали на Бога, потому что захотели пить, а вода оказалась горькой. Как быстро они забыли об избавлении.

Они видели спасающую руку Божию, но сердца их были жестокими. Поэтому Бог водил их по пустыне сорок лет до тех пор, пока последний сварливый еврей не умер. Все бунтующие против Бога погибли в пустыне.

Путь в сорок дней они шли сорок лет. Они буквально ходили кругами по Аравийскому полуострову, но не вошли в обетованную землю, пока все бунтующие против Бога не погибли, и только новое поколение вошло за Иордан.

Так что покаяние без желания измениться ничего доброго не принесет. Необходим плод покаяния. На

**«Ибо только Я знаю намерения, какие имею о вас, говорит Господь, намерения во благо, а не на зло, чтобы дать вам будущность и надежду» (Иеремия 29:11).**

первом уроке мы рассматривали эти примеры.

**Во-вторых.** Крещение страданиями.

Об этом Крещении говорится в Евангелии от Луки, гл. 12, стих 50. Иисус говорит: «Крещением должен Я креститься, и как Я томлюсь, когда оно совершится!»

Конечно же, Иисус имел ввиду предстоящие Свои страдания. Он знал, для чего пришел на землю, знал, что предстоит Ему претерпеть. Знал время, когда это совершится.

В ту ночь, когда за Ним пришли, Он, взяв с Собой Петра и обоих сыновей Зеведеевых, начал скорбеть и тосковать. Тогда говорит им Иисус: «Душа Моя скорбит смертельно. Побудьте здесь и бодрствуйте со Мною. И отошел немного, пал на лице Свое, молился и говорил: «Отец Мой! Если возможно, да минуешь Меня чаша сия. Впрочем, не как Я хочу, но как Ты» (Матф. 26:37-39).

Явился же Ему Ангел с небес и укреплял Его. И находясь в борении, прилежнее молился, и был пот Его, как капли крови, падающие на землю (Луки 22:43-44).

Иисусу было очень трудно перенести эти страдания, потому что все грехи человеческие были возложены на Него Святого. Все болезни человеческие были в Его Телe, вся грязь мира была на Нем. Он страдал не только от болей, но и от тех мерзостей, которые возложил на Него Его Отец.

Другой пример Крещения страданиями описан в Ев. от Марка, гл. 10, стихи 33-40.

«Вот, мы восходим в Иерусалим, и Сын Человеческий предан будет первосвященникам и книжникам, и осудят Его на смерть, и предадут Его грешникам, и поругаются над Ним, и убьют Его, и в третий день воскреснет».

Тогда подошли к Нему сыновья Зеведеевы Иаков и Иоанн и сказали: «Учитель! Мы желаем, чтобы Ты сделал нам, о чем попросим». Он сказал им: «Что хотите, чтобы Я сделал вам?». Они сказали Ему: «Дай нам сесть у Тебя, одному по правую сторону, а другому по левую в Славе Твоей». Но Иисус сказал им: «Не знаете, чего просите. Можете ли пить чашу, которую Я пью, и креститься Крещением, которым Я крещусь?». Они отвечали: «Можем!» Иисус же сказал им: «Чашу, которую Я пью, будете пить, и Крещением, которым Я крещусь, будете креститься. А дать сесть у Меня по правую сторону и по левую – не от Меня зависит, но кому уготовано».

Как видно из вышесказанного, Крещением страданий крестятся только те, кого избрал Отец Небесный. Эти люди особенные, преданные, верные, готовые умереть, чтоб через их страдания был прославлен Иисус.

Первым мучеником стал Стефан. Он был исполнен Духа Святого и смело проповедовал Слово Божие. Но как тогда, так и сейчас люди с жестокими сердцами не принимают Слово Божие и всегда свою злость изливают на проповедников.

Они решили убить Стефана, вывели его за город и стали побивать его камнями. Стефан же, посмотрев на небо и увидев Иисуса, воскликнул: «Вот, я вижу небеса открытые и Сына Человеческого, стоящего справа от Отца». Он молился и говорил: «Господи Иисусе! Прими дух мой». И, преклонив колена, крикнул громким голосом: «Господи! Не вмени им греха сего», - и, сказав это, почил» (Деяния 7:55-60).

Из двенадцати Апостолов только Иоанн умер по старости, но и он прошел через Крещения страданиями. В возрасте 90 лет он был сослан на остров Патмос в каменоломню, где и получил от Иисуса Откровение – пророчество, которое описал «Чему должно быть». Этой книгой заканчивается Библия.

По преданию, император Домициан, требуя отречения от Иисуса Христа, приказал посадить Иоанна в бочку с раскаленным маслом. Когда его вытащили оттуда, то на его теле не было никаких признаков ожогов. Он умер в 95 году.

Первым из Апостолов пострадал брат Иоанна – Иаков. Ему мечом отрубили голову по приказу императора Ирода в 44 году.

Петр распят вниз головой в Риме. Андрей, его брат, распят на кресте в форме Х.

Иаков меньший сброшен с крыла храма в Иерусалиме в 63 году.

Иуда Леввей распят в Персии. Варфоломей забит палками и затем обезглавлен. Матфей убит мечом. Фома умерщвлен стрелой из лука во время молитвы. Симон Кананит распят. Павел обезглавлен. Варнава, друг Павла, побит камнями. Иаков, брат Иисуса Христа, повешен на оливковом дереве. Лука – Евангелист и помощник Павла – протянут по улице за ноги и потом сожжен на костре.

Вот такую цену заплатили последователи Иисуса Христа за свою верность Господу. Они прошли через Крещение страданиями и не отреклись от Учителя.

На следующем уроке мы рассмотрим христианское Крещение водою и Крещение Духом Святым. Самым трудным для понимания является Крещение Духом Святым, поэтому молитесь сейчас, чтоб Бог дал вам мудрость и откровения к познанию.

Помолитесь вместе со мною. **Отец Небесный, во Имя Иисуса Христа я прихожу к Тебе со своими грехами. Прости меня, Отец!**

**Я верю, что Иисус Христос умер за меня на Кресте и воскрес. Я принимаю Его своим Спасителем и Господом. Спасибо Тебе, Господь, за жертву, за Кровь Твою! Аминь.**

**Бог да благословит вас!**  
С любовью,  
пастор церкви «Благая весть»  
Валентина.

## Примите поздравления!

Поздравляем с юбилеем нашу дорогую, любимую **Галину Павловну ПУХОВУ!** Здоровья, радости и счастья, Душевной силы про запас! Благодарим тебя, родная, За то, что делаешь для нас.  
**Муж, дети, внуки.**

**И мы поздравляем:**  
Год прибавился к десяткам – Это вовсе не беда!  
Дни проходят без оглядки И сливаются в года.  
Важно быть всегда здоровой, И неважно, сколько лет.  
С юбилеем поздравляем, И живи до сотни лет!  
**Сестры, зятья, племянники.**

**МЕЛЬНИЦА** (с. Ельцовка) реализует **МУКУ** (в/с – 350 руб., первый – 310 руб.), **ОТРУБИ** (65 руб./мешок), производит **обмен зерна на муку.** Т. 34-3-18.

**Сушка, реставрация посуды, одежды, герн.** Т.т.22-9-67, 8-913-212-55-16.

**ПАССАЖИРОПЕРЕВОЗКИ** (ЧП Добровольский В.В. Лиц. №22-лсс-2007520) – **ДО БАРНАУЛА И ПО АЛТАЙСКОМУ КРАЮ ПО ЗАЯВКАМ.** **ОТПРАВЛЕНИЕ – от площади у магазина «Жем», дополнительно – СВОР ПО ДОМАМ (по заявкам).** Т.т.8-913-215-46-21, д.т.27-3-20.

**ПРОДАЮ:**  
–3-комн. квартиру в 2-кварт. доме, красно-пестр. телочку 1,5 мес. С.Зеленая Поляна, т.8-960-950-23-42.  
–дом 9х8, все надв.постр. С.Заводское, ул.50 лет Октября,47, т.8-906-943-20-10.  
–ЗАВ-968 92 г.в. ХТС, 2-комн. домик с хор. огородам. Т.33-3-28.  
–«Тойоту-Спринтер» универсал 97 г.в., 155 тыс.руб. Т.8-960-966-01-34.  
–срочно ВАЗ-21063 ОТС. Т.8-960-943-78-12.  
–ЗИЛ-130 самосвал, СМД 18, 95 л.с., прицеп. Т.8-903-948-30-61.  
–УАЗ-469 ХТС. П.Беловский, т.8-961-241-22-04.  
–авт-ль «ИЖ-комби», 10 тыс.руб. Чапаева, 5, т.21-7-77.  
–стельн. телку (отел в марте). Пяткова,5-1, т.27-0-33.  
–стельн. телку (отел в январе), поросят 1,5 мес. Молодежная,22а.  
–стельную черно-пестр. телку недорого. Парковый, 97.  
–поросят 1,5 мес. Т.24-4-39.  
Сдаю дом с послед.выкупом. Т.21-5-71.

В рамках спартакиады школьников 27 октября в Новоеловской средней школе состоится **ТУРНИР ПО БАСКЕТБОЛУ ПАМЯТИ ГЕРОЯ РОССИИ ИГОРЯ ГУРОВА-ЛЯГУШИНА.** Начало в 11.00.  
28 октября в Беловском (стадион) состоится **ТУРНИР ПО ВОЛЕЙБОЛУ среди мужчин НА ПРИЗ Е.Ф. КУЛАЖЕНКОВА.** Начало в 11.00.

Рекламируемые товары и услуги подлежат сертификации. Цены действительны на момент публикации.

## Приятного аппетита!

### САЛАТ «ФЛОРЕНТИЕЦ»

200 г копченой колбаски – соломкой, свежий огурец – соломкой, твердый сыр – лучше на корейской терке, яйца 2-3 шт. – лучше на мелкой терке, острая корейская морковь.

Перед подачей на стол заправить майонезом. Очень красиво смотрится и вкус необычный!

### САЛАТ «ТАШКЕНТ»

500 г редьки, 150 г отварной телятины, 2 луковицы, 2 яйца, 100 г сметаны или майонеза, 30 г растительного масла, пучок зелени, соль, черный молотый перец.

Лук спассеровать, охладить. Редьку нашинковать соломкой, промыть в теплой воде и положить в холодную воду минут на 30. Вареное мясо нарезать соломкой, соединить с редькой, добавить соль, перец, обжаренный лук. Все перемешать, заправить майонезом. Украсить зеленью и яйцами.

## На земле троицкой

Учредитель - муниципальное образование «Троицкий район Алтайского края»  
**Редактор Е.Ю. ГИМАДЕЕВА.**

Газета зарегистрирована Западно-Сибирским региональным управлением Министерства РФ по печати и регистрации св-во № ПИ 121916. Цена свободная.

Газета выходит по вторникам и субботам. Издательский индекс 50349. Тираж 5785. Время подписания в печать: 12.00. По графику: 12.00.

Редакция может публиковать письма и статьи в порядке обсуждения, не разделяя точку зрения их авторов. Авторы публикуемых материалов несут ответственность за точность приведенных фактов, цитат, экономических-статистических данных, собственных имен, географических названий и других данных. *Справки по рекламе - у рекламодателя.*

Адрес редакции и издателя: 659840, с. Троицкое, ул. Линейная, 64. **Телефоны:** редактор - 22-5-75, ответственный секретарь - 22-2-65, корреспонденты - 22-3-75, радио - 21-3-57, бухгалтер - 22-3-75.

Газета отпечатана в Новоалтайской типографии. Адрес: 658087, г. Новоалтайск, ул. Ударника, 6. Печать офсетная. Объем 1 п. л.

